
Negyvenkettedik évfolyam. 38. szám. Debreczen, 1322 szeptember 23.

DEBRECZEN!

PROTESTÁNS LAP
EGYHÁZI ÉS ISKOLAI HETI KÖZLÖNY.

FŐSZERKESZTŐ : DR. KUM BÉLA. FELELŐS SZERKESZTŐ : PR. ERDŐS KÁROLY.
Megjelenik
minden héten egyszer 
szombaton, egyíven. 1«. Szerkesztőség és kiadóhivatal : Debreczen, Kollégium. ** 

Ide kell küldeni a lap szellemi és anyagi ügyeire vonatkozó 
I minden közleményt, előfizetést, reklamációt és hirdetési dijat.

Előfizetési ar: 
egész évre 100 K., félévre 
5Ő K. Egyes szám ára 3 K.

Szellemi életünk»
Hazánk s nemzetünk anyagi helyzete nap- 

ról-napra' válságosabb lesz, de legalább megjaví­
tásán törik a fejüket nemzetgazdászok, politiku­
sok, államférfiak. A magyar kultúra csődje egyre 
fenyegetőbb közelségből meredez felénk, de leg­
alább jaj kiáltástól hangos a levegő s itt-ott szerény 
kísérletek történnek a végzetes baj elhárítására. 
Protestáns szellemi kultúránk már évtizedek óta 
állandóan színtelenebbé, tartalmatlanabbá, sze­
gényebbé válik, nemzeti katasztrófánk bekövet­
kezte óta pedig a csöndes halál boldogító álmát 

■"alussza. — de vájjon hol mutatkozik az ember- 
feletti kísérlet, mely a halottat új életre támassza, 
sőt csak a segíteni kész jóakarat is, mely leg­
alább a tetszhalál állapotának bizonyítására vál­
lalkoznék. Ha nem látnánk itt-ott egy-egv bátor 
kezdeményezésből, vagy üzleti vállalkozásból meg­
jelent protestáns jellegű szellemi alkotást, azt kel­
lene hinnünk, hogy a magyar protestantizmus va­
lami rendkívüli csoda folytán talán megsemmisült, 
szellemi tekintetben annyira igénynélkülivé vált. 
Ne szépítsük: bizony a halál, vagy legalább a hal­
doklás állapota ez!

Joggal kérdhetjük: e vigasztalan szellemi 
sivárságnak mi az előidéző oka s az okot meg­
találván, felelnünk kell a kérdésre, mi lehet meg­
szüntetésének a módja?

Aszerint, hogy milyen szemszögből vizsgál­
juk szellemi hanyatlásunk végzetes baját, hozha­
tunk fel különféle okokat magyarázatára. Elemle­
gethetjük anyagi szegénységünket, mely a lelkek ma- 
gasbatörését a földre súlyozza alá, hivatkozhatunk 
híveink theologiai téren észlelhető iskolázatlan­
ságára s ebből folyó közömbösségére nehezebb 
vallási kérdések tudományos taglalása iránt, rá­
mutathatunk egy harmonikusan összeműködő tu­
dós gárda hiányára, mely tervszerű elhatározással 
vetné rá magát ’protestáns világnézetünk nagy 
kérdéseinek boncolgatására s keserűen fölpana­
szolhatjuk, hogy még azt a kevés tudományos erőt 
is, mellvel rendelkezünk, az adminisztráció lélek- 
nélküliségébe öljük bele: — mindezek igaz okok 
maradnak, de a végső gyökérszálra mégsem ta­

pintanak rá. Minden bajunk végső és főoka két­
ségtelenül hivatásunk tudatúnak ijesztő élhomályo- 
sulása. A magyar protestantizmus kellő hivatás­
érzettel a legnehezebb és legreménytelenebb po­
litikai és gazdasági viszonyok között is képes volt 
magának a XVI. század feldarabolt Magyarorszá­
gában döntő pozíciót biztosítani, a lelkek és szí­
vek foglyulejtésével s megfelelő szellemi táplálá­
sával képes volt a nemzeti életet felfrissíteni, 
újjászülni, pezsgő irodalmi életet teremteni, a 
semmiből messzi földön híres iskolákat alapítani, 
pedig — képzeljük el — a klérus, az állam s 
részben a megszálló török szervezett hatalmával 
szemben kebelt igazai érvényesülését biztosítania, 
— ha tehát ma bármily sú.yos anyagi és politikai 
helyzetben, de a testvér felekezetektől háborítat­
lanul s mindenesetre az államhatalom anyagi és 
erkölcsi támogatása mellett nem tud lélekszámá- 
val, erkölcsi súlyával és múltja nagyságával arány­
ban álló szellemi hatást kifejteni, — mindez csak 
hivatástudata meghomályosulásának s ebből folyó 
akarat megzsibbadásának eredménye lehet. A múlt 
csak ajkunkon él, de nem a szíveinkben. Elmúlt 
nagyságunkkal csak takarózunk, de tanulságait 
lelkes munkásság alakjában nem vonjuk le. A mi 
hibánk: vezetőké, tanároké, lelkészeké, hogy a 
protestáns kulturáldozatkészség kiapadt, a nyomda­
alapító, könyvkiadó patronusok kihaltak, virágzó 
protestáns szellemi irodalmunk elsekélyesedett s 
ma egész szellemi életünkre a temem mélységes 
halotti csöndje borúi. De hogy akarunk így élni, 
hazát, nemzetet menteni s a világ előtt hívatott- 
ságunkról bizonyságul fenni ?

Tetszhalálunkból csak egy úton menekülhe­
tünk meg: ha lélekben hisszük, valljuk, hogy mi 
az élő Istennek elhívott magyar protestáns szol­
gái vagyunk s c hit megbizonyításáért nemcsak 
anyagi javaink, időnk, türelmünk, akaratunk, de 
életünk sem drága. ílv mélyen élő hivatástudat 
a legnehezebb viszonyok között is megtalálja a 
sikeres gyakorlati tevékenykedés útját, módját, 
eszközeit s a visszafelécsúszásból kiragadva, visz 
előre diadalmasan Isten dicsősége s nemzeti remé­
nyeink óhajtott megteljesedése felé. Ütött az óra, 
hogy mindezt észbevegyük s aszerint cselekedjünk.
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Eery ház
Az alsószabolcs-hajduvídéki refor­
mátus egyházmegye közgyűlése.

aug. 23.)
Mintha a régi gyűlések arca elevenedett volna 

meg... a padsorok telve feketelenek . . . alig luan\-

ZlK MinUuifiatéi áldozati tust emelkedik ég felé 
az esperes) imádság ..a bölcseség. igazság, hosszu- 
tnres es szeretet" Istenéhez, aki „a békétlenség sulit 
keidéi közölt egyedüli biztos támaszunk .

Vt ma a nemzetgyűlés illusztris új tagja, a 
haiduküvet. Szomjas Űusztav gondnokunk mutat 
rá* a kormányzó ur lilómeltosaganak a lajo seliex 
envhitesére indított, már is tettektől kisei t akuo- 
jára : lelkes szavakkal kéri a jelenlevőket a testi es 
lelki elet mezején annyira szükséges epito munka
végzésére s a gyűlést megnyitja.

Tanítok esküsznek istennek es Istenért mun­
kálkodni ; az esperesi kibocsátó szavak tovább yil- 
lámlanak : „az Isten segítségével hazanak es Ha­
záért is“. . .Jönnek a lelkészértekezlet javaslatai ... uj 
idők földjének új virágai, frissen, üdén illatozva a
hervadt tájak felelt. ......

a) A hivatalos egyháztól független belmissioi
tevékenység nem kívánatos ; sut az karos es ve­
szélyes. .

b) Az evangéliumi alapon allo, templomon kí­
vüli vallásos összejövetelek elősegítő tényezőknek 
mutatkoznak a rendes templomi istentiszteletek
látogatottságára. , ,

'<) A lelkészek önképzésének ellenőrzésére es 
megszámoltatásara tartassanak vándorgyűlések al­
kalmával gyülekezeteink templomaiban lelkészér­
tekezletek, előre kiűzött Ihémak feletti értekezéssel, 
afeletti vitával, a lelkészek pedig egymás gyüleke­
zeteiben felváltva prédikáljanak.

(I) Az országos egységes adózás központi pénz­
tárral es a

Gondnokunk
■1000 korona adomány a mar is inon
U|S6 öh mennvi lelek zokoghatta el c pereben feni 
az égben. Isten trónja elolt a megnyugvásnak újabb
‘“'‘“Ránéz flgvbon, meg a domestic» megmenté- 
sóért gyűlésünk azonnal és egyenesen leint a zsi-
1,allEÍsötétedik szemünk előtt. Fekete felhő gomo-

l-X°”Mert 'egves állami alkalmazottak ezt is ki akar­
ják használni kicsinyes játékaikra, az autonómia 
oldalba rúgásával ; kerület utján kozbenlepesie hi-
vatik fel az illetékes miniszter.

Ha idúszováti presb.termni államosítani akar. 
llillniseg, hazaszeretet jegyébe határozat megsem-

Taniigvi bizottság jelentését és javaslatait tan- 
ügviink varának „Dobó“-ja ömleszti asztalunkra, 
kf azokat, főként a népiskolai szakielugycloie \o

megismerteti „Tanítók

lelkésznek a gyülekezettől független 
anvagi helyzete, — a mostani időkben —. amikor 
a terinénvadózás és terinénylizetés visszaallitasa az 
egyedüli kivezető tit a drágaságokozta nyomorúság­
ból — kivihetetlen.

t ) A hitelveinkkel összeegyeztethető és Istennek 
lélekben, igazságban való imadasat nem veszélyez­
tető művészeti elemeknek, köztük elsősorban az 
énekkaroknak az istentiszteletekbe való bevonása 
és időnkénti szereplése lelőtte kívánatos, mert ezek 
a híveket a templomok látogatására vonzzák.

Test és lélek, anyag és szellem következik. 
Számvevő és a nyugdíjintézeti vezető jelent.

Amannak javaslatára napidijak mai idők sze­
rint felemeltetnek : számadás és költségvetés indok 
nélkül rendes időre be nem terjesztői megrendbir- 
ságoltatnak.

Emilt sebek gyógy illatnak ; könnyek töröl­
tetnek.

Özvegyek részére lett eddigi adományaiknak 
háromszorosát felajánlják lelkészeink.

Egyházak gyámintézet részére már folyó évre 
is az eddig fizetett 1%-nak tízszeresét.

na l közút bizonyára 
Lapja“ hasábjain. ,

Nvirmártonfalvára megválasztott Kovács Jó­
zsef és az új polgári pap, Molnár Béla szeretettel
üdvözöltetnek. ., ,

Alapító-levelek, adókulcsok, díjlevelek jóvá­
hagyatlak. , .

‘Meg kell még emlékeznem a gondos, részletes, 
mindenre híven‘kiterjeszkedő esperesi jelentésről, 
melv úgy az anvagiak, mint a lelkiek terén vissza­
tükrözte egyházmegyénk éleiének képét.

VJ űző nap bírósági tárgyalás és lelkészértekez­
let volt.

Elváltunk, szétoszoltunk a szíveinkből feltörő 
sóhajtással ajkainkon: „Istenem, — vájjon ho­
gyan és mikor találkozunk“.

Ajtay Jenő,
egyházmegyei főjegyző.

Közélet
Harangavatás Tíszadadán.

Felejthetetlen örömünnepe volt augusztus hó 
13-án a tiszadadai református gyülekezetnek. A 
világháború idején elvitt harang helyett az áldo­
zatkész hívek újat készíttettek, amelynek hangja 
még talán szebben hangzik össze öreg testvérének 
a hangjával, mint azé, amelyik „elment s ércéi 
ronccsá törte vérgőzös mezőn gyászok angyala...*

Reggel G órak ír kivonulás a vasútállomásra, 
ahol a Hymnusz és a XXXIII. zsoltár első versé­
nek hangjai mellett tették fel az új harangot a 
gyönyörűen feldi zített szekérre, mely a maga erős 
és virágoktól megszélesített alkatrészeivel, s az 
elébe fogott remek négy lóval régi diadal fogatra 
emlékeztetett. S az új harang úlja fel a toronyba 
diadalát volt . . . Könnyes szemmel kísérték ki a 
dadaiak elvitt régi harangjukat; könnyes volt a 
szemük most is, de az örömtől, mikor a menet 
megindult befelé a faluba s üdvözlésre kondult 
az öreg torony nagy harangja, hogy nem lesz 
már egyedül, lesz, akivel megossza magasztos 
hivatását . . .

M
íg
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A menet élén lovas bandérium, utána a meg­
koszorúzol! harangot vivő sztkér; a harang körül 
négy fi .érruhás kis leány, mint kicsiny angyalok; 
a szekér mellett négy nagyobb fehérruhás leány, 
majd az iskolásgvennekek, utánuk pedig a lelkész, 
tanítók és presbiterek vezetésével a gyülekezet 
felnőtt tagjai következtek. Akik nem lehettek knn 
az állomáson, azok kapuik elé állva üdvözölték 
az új harangot egy-egy szál vagy csokor virággal, 
s csatlakoztak a menethez felekezeti különbség
nélkül.

Míg a felhúzásra az előkészületek megtétettek, 
azalatt a templom előtti teret zsúfolásig megtöl­
tötte a hív. k serege s mintegy 2000 ajkon zendiiU 
meg az ének; „Erős várunk nékünk az Isten... 
Az ének elhangzása után a gyülekezet ifjú lelki- 
pásztorának gyönyörű gondolatokat tartalmazó, s 
remek formába öntött hálaadó imádsága szállt fel 
az Egek Urához. Az imádságot újra ének követte. 
A LXXX1. zsoltár verseit énekelte a gyülekezet. 
Ezalatt a harang megindult felfelé . . . Katonák 
vették le a másikat s most katonák tették helyére 
az újat is. Illesse köszönet érte a Tiszalökön állo­
másozó utász-osztagot! Mikor aztán bevették az 
ablakon, a reformátusok fenségesen szép éneke, a 
„Tebenned bíztunk eleitől fogva következett, 
melyet olyan sokszor énekelt már el Istenének a 
magyar református nép.

Míg a harangot a „haranglábára illesztették, 
azalatt Zitás István kollégiumi esküdtfelügvelö sza- 

T-valta el nagy hatással Dr. Keéky István „Harang­
avatás“ c. klasszikus szépségű ódáját. A költemény 
szavaira: ,Kondid) harang rendítő, mély búgássai! 
Vádolj, riassz és mondj próféciát!...“ csakhamar 
megkondmt az új harang s templomi istentiszte­
letre gyűlt az ünneplő közönség.

A fiatal lelkész Z-id. 3io. alapján: „Ma. ha 
az ő szavát halljátok, meg ne keményítsétek szíve­
teket!“ mély hatású, tartalmas beszédet mondott.

A lelkész funkciója előtt és után a gyülekezet 
énekei mellett az isk 'kisgyermekek három szólamú 
kara énekelt szépen, amiért őszinte tisztelet, arra 
illetékesektől pedig dicséret illesse a tiszadadai 
református egyház fáradhatatlan kántorát, m. Esete
Ambrus rektort.

Az istentiszteletet az újkenyéri urvacsoraosztas 
:árta be.

A kettős hálaadó ünnep igazan „minaenek 
ipülésére“ ment végbe. _____ _______

A szegedi református egyház a felső- 
pusztaszeri Árpád ünnepélyről elma 
radt reform, istentisztelet tárgyában.

A szegedi református egyház mindenekelőtt 
kötelességének tartja a rideg tényt közölni. A felso- 
]IusztaszeriArpád-Egyesület igazgatosagi ulcsen az 
igazgatóság meghívására az egyház kepusekttben 
Bakó László lelkész hetekkel ezelőtt megjelenvén, 
felkéretett, hogv a Felsőpusztaszeren tartandó hu­
szonötéves jubiláns Árpád-ünnepscgen a katüoli- 
kus istentisztelet után, amelyet P. Zudmvecz István

tábori püspök úr celebrált volna, református isten­
tiszteletet tartson. Bakó lelkész az egyház névében 
készséggel vállalkozott ezen az egyetemes nemzeti 
ünnepelvén való közreműködésre. Az imm psinc 
megelőző napon megütközéssel vette azonban az 
eg\ház vezetősége tudomásul az Avpad-hyyesulct 
azon értesítéséi.' egyszersmind egyetemes magyar 
érdekre való hivatkozással kérelmét, hogy I . /-ad 
ravecz püspök, majd a helybeli kalholikus papság­
nak tiltakozása folytán a református istentisztelet 
megtartásától az egyházközség áll jon el. Az értés 1 
lés'és kérelem az első pillanatban szinte hihetetlen­
nek tetszett, de az egyház elnöksége mégis úgy ha­
tározott, hogy a jubiláns ünnepség hangulatának 
és az olt mindenáron biztosítandó magyar lelki 
harmóniának érdekében a kérésnek del era 1.

A szegedi református egyház úgy gondolja, hogy 
nemcsak lokális és magyar kálvinista érdeket, de 
egyenesen magvar keresztyén érdeket szolgál, ami­
kor a kalholikus papságnak ez alkalommal tanú­
sított nyílt, a keresztyén szeretet és megértés elleni 
lépését a nagy nyilvánosság előtt szóvá teszi. A sze­
gedi református egyház es az egész magyar pi olcs­
óin tizmus mindenkor és minden alkalommal a ke- 
ieszivín egységet, a keresztvén együttműködési kí­
vánja és akarja szolgálni. A magyar kalholikus 
papság ilven, vagy hasonló viselkedésé ezt lehetet­
lenné lenné. A református egyház őszinte nyíltsá­
got színvallást kíván a magyar katholivizmus ré­
széről. Helyesli-e a kalholikus hierarchia egyné­
mely tagjának ilvnemű viselkedését, vagy keresz­
tyén szivének és magyar rajongásának teljes ereje- 
vei velünk együtt akar dolgozni Istenért és hazaért.

A magyar kálvinizmus, bár bensőleg a legha­
tározottabb és legöntudatosabh kálvinista életet és 
eszményt szorgalmaz, kitele azonban nag\ íefor- 
mátorának. Kálvinnak gondolatai értelmében l>ó- 
maval is kész kezet fogni a libertinizmus, az isten­
in "adó és nemzetrontó elemekkel szemben. A refor­
mátus egyház nem festegeti falra a fenyegető kul­
túrharc esetleges kitörését. Nem fenyegetődzik a 
keresztyén együttműködés megtagadásával, a bal­
oldalra való áll iáitól ássál, de testvériséget kivan 
nemcsak ott. ahol lelki berendezettségében, ma­
gyarságában, izzó hazaszeretetében rejlő erejére 
szükség van. hanem ott, ahol megértésről, lélek­
ről, Krisztusban való együvélartozandóságról kell 
bizonyságot tenni. A szegedi református egyház, 
mint e csonka hazában a magyar kályinizmusnak 
0rtx jk végvára, a nagy magyar reformátornak, sze­
gedi Kiss Istvánnak ükunokája, keresztyen Ma­
gyarországot akar. amely azonban sem Regnum 
Marianum, sem Regnum Protestáns, de egyedül 
csak Regnum Christianum lehel.

Rt állunk, másként nem tehetünk, Isten min­
ket úgy segél jen !“

Ezt a múlt hetek már több egyházi lapban 
megjeleni presbiteri liutfi rozs tot tői ténelrni ok.- 
mánvképpen és tanulságul közöl jük azok számai a, 
akik" eddig sem a történelemből, sem a jelen ese­
ményeiből nem tudták, hogy a római katholieis- 
mus olyan exkluzivitásra törekszik, mely szerint 
egyedüli idvezítő, tehát valódi keresztyénségnek 
csak magát ismeri el. Eljárása az Árpád-Egyesinél 
kulturüníiepélvén egészen következetes, nem cse­
lekedhetett másképen, mint lényege. Teljesen cél­
talan tehát sokaknak abbeli hiedelme, hogy a ro­
mai kalli. egyház a református egyházzal együtt
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retném, ha olyan irányban indulna meg és ha­
ladna ez a munka, amely megfelelne a mi külön­
leges történelmi magyar viszonyainknak, hogy így 
könnyebben hozzáférhessünk magyar ifjúságunk 
lelkivilágához.

Nem hagyhatom említés nélkül, hogy egy idő­
ben az evangéliomi keresztyén leányszövetség is 
gyűlést tartott Dunapatajon, melynek tagjai ki­
rándullak a mi konferenciánkra is.

Most, hogy csöndes falusi estén írom e sorokat, 
elgondolom, hogy Istenem,mégis csak szép és lélek­
emelő volt, amikor az öreg cserlak alatt keresztyén 
ifjak százainak ajakéról zengett az ének, hangzot­
tak az evangéliom igéi és szárnyalt az imádság a 
csillagos ég felé, magyar tábortüzek mellől. Erős 
hittel írom : a magyar pusztákon égnek még pász- 
ioriüzek s ifjaink szívében is lobog még az Isten- és 
a hazaszeretet tüze. S míg ezek a tüzek melegítik a 
szíveket: van reményünk egy boldogabb jövőre.

Nagy Ferenc,
sárrét udvarit református leikés/..
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munkálkodhatik akár az Isten dicsőségére is. tár­
sadalmikig, mint róni. katli. és református val­
lásit magyarok igenis dolgozhatunk együtt, együtt 
dolgozni kötelességünk, de éber szemekkel kell 
ügyelnünk arra, hogy evangéliomi református hi - 
tünk igazából annak eihomáivosítására éppúgy ne 
engedjünk, mintahogy nem engednek rom. kath. 
testvéreink.

Tábortüzek mellől.
í Ív re.. ! v.'ii i í'j úsávi kon lerencia.)

A Keresztyen Ifjúsági Egyesületek Szövetsége 
augusztus lm 24—27-én tartotta II. nyári konferen­
ciáját Tahitólfaluban. Nagy várakozással indul­
tam el a konferenciára, hová csonka hazánk min­
den magyar keresztyén if ja hivatalos volt, akik ér­
deklődnek egyházuk és hazájuk sorsa iránt, akik 
szivükön viselik országuk és egyházuk jövendőjét.

Tahitótíalu a Duna partján, Szentendre és Vi- 
segrád között van. Budapestről hajón érkeztek ide
a konferenciára igvekezők. Megfigyeltem az egyes
csapatokat, amint Pesten hajóra szálltak. Voltak \ gvomaí nagyharang felavatása, 
közöttük csizmások és pantallósok, cserkészruhá­
sok és diáksapkások. Mindegyiknek a hátán egy- A .«vomai református egyház buzgó presbite-

1

L

egy hátizsák. Papok, tanárok, tanítók vezették 
őket. Kellemes nyári napfényben, ragyogó tájak 
között úszó ha jónk este érkezett meg Tahiba, ahol 
már várt ránk a cserkészek által fölállított sátor­
tábor. Ezekben a sátrakban táboroztunk négy na­
pon keresztül.

Nem írom le táborozásunk sok-sok érdekes 
epizódját, mert úgy hosszúra nyúlnék tudósításom. 
A programm, amely felölelte elvégzendő munkánk 
egész anyagát, nagy horderejű kérdések megtár­
gyalásai tűzte elénk. A magyar keresztyén ifjú 
helyzete és munkája a vallásos, a szociális, a kul­
turális és a gazdasági élet terén. Ezek a kérdések 
pontonként külön tárgyaltattak, lelkészek, írók 
nagy értékű előadásainak keretében.

Szeretném az iit jelzett előadások tartalmát 
részletesen ismertetni. Ehelyett azonban csak an­
nak a ki jelentésére szorítkozom, hogy a cél az volt, 
hogv találkozzunk Istennel, találkozzunk Jézussal, 
szeressük és ösmerjük meg Isteni, tanuljuk meg- 
ösmerni és megszeretni embertársainkat, hogy így 
a mi életünk belegyökerezzék Isten életébe. Sike­
rült eloszlatni azt a helytelen fölfogást, hogy az 
ember keresztyénnek születik, mert keresztyénné 
csak öntudatosan lehelünk, ha újjászületünk. A 
biblia rendszeres tanulmányozásának kell életcé­
lunkká lenni s célunk elérésére biblia-órákat, csz- 
mecsvréket kel! tartanunk. Minden ember megér­
demli saját sorsát, aki nem akar rajta változtatni. 
Csak akkor lehetünk igazán református keresztyé­
nek. ha keresztyén életet étünk, ha hisszük, hogy 
nem 60, vagy 70 évig élünk, mert a mi életünk 
örök élet.

Megbeszélésre szánt óráinkon arra töreked­
tünk, hogv irányt szabjunk jövendő munkálkodá­
sunknak. Ifjúsági egyesületeink célja lesz: testi, 
értelmi, gazdasági, erkölcsi, lelki nevelés. ltjaink­
ban föl kell ébresztem a vágyat a kultúra iránt, s 
a vezetőségben a felelősséget és áldozatkészséget. 
Mikor mindezekről beszélgettünk, éreztük, hogy 
még a kezdet kezdetén vagyunk, hogv igen messze 
vagyunk még az eredmények örvendetes fényétől. 
De úgy kell, hogy éppen ez az érzés sarkaljon ben­
nünket lelkes munkára ! Én a magam részéről sze­

riurna az elmúlt tavaszi hónapokban elhatározta, 
hogv elrekvirált nagy harangját a korábbi méretek 
szerint egv millió korona költséggel óiból beszerzi. 
Az elmúlt héten érkezett meg a Szlezák László bu­
dapesti harangöntő cég által valóban remekbe ké­
szített gvönyörű hangú 18 mm.-ás nagy harang, 
melvet virágos diadalmenetben A’iit be az egész 
község közönsége szerdán, mely alkalommal Répás 
Pál lelkész tartott az ünnephez méltó istentisztele­
tet. A harangöntő cég szolgálatkész és ügyes szere­
lői a csütörtöki nap folyamán előkészültek a ha­
rn" felhúzásához s este 6 óra 15 perckor, miután 
Harsány! Pál csneres lelkeket megindító imádság­
ban megáldotta a nagy harangot s a szerelő kiadta 
a jelszót: ..Isten nevében előre“, másfél pere alatt 
magába fogadta az öreg toronv várva-várt vendé­
gét. A felavató ünnepi szolgálatot Török Imre, a 
hevesnagvkúnsági egyházmegye lánglelkű esperese 
végezte felejthetetlenül szép s magasztos egyházi 
beszéddel, utána pedig dísz presbiteri közgvűlés 
tartatott, melyen a nngv nap emlékezete méltóké­
pen örökítletett meg. azzal a boldog reménvkedés- 
sel cs bizakodással, hogy jövendőre a most már 
meglövi) kis- és nagy harang mellé a még hiánvzó 
kei harangot is he fogja szerezni n gvomai egvház- 
nnk buzgó közönsége. Méltán illeti teljes elismerés 
Szlezák László hnrangöntő céget ligv a pontos 
munkáért, mint külső kiállításában való szépsé­
gért. mindenekfelelí pedig a messze zengve zúgó 
hatalmas hangért. Az egvház vezetősége az Isten 
dicsőségére beállított s az Ö megsegítő kogvelme 
folvtán elkészíthetett nngv harang felavatási ténvét 
istentiszteleti szolgálatnak minősítvén, semmi vi­
lági ünnepséget nem rendezett, hanem lélek és 
imádság gazdagságával és boldog hálaadásával ál­
dozott az örökkévaló Istennek.

Halottaink
Nagybányai Horthy Gyula ny. főispán, föld - 

birtokos, a tiszaszalkai református egyház főgond­
noka, augusztus hó 31-én, hosszas szenvedés után
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elhunyt. Temetése szeptember 2-án történi, melyen 
Beregvármegye díszes polgári társadalma teljes 
számban képviselve volt. A gyászistentiszteletet a 
helybeli dalárda közreműködésével Kelemen Gyula 
tiszaszalkai és Rehó Gyula tiszavidi lelkészek vé­
gezték. Az elköltözött állandó jótéteményeivel 
buzgó pártfogója volt a tiszaszalkai egyháznak. 
Legyen áldott emlékezete!

özv. Báthori Istvánná szül. Mocsi Eszter, az 
ezelőtt 19 évvel elhalt hosszúpályi-i lelkész özvegye, 
életének 83-ik évében f. évi augusztus hó 21-ik 
napján Berettyószentmárlonban elhalt.

Különfélék.
Csöndes jubileumok. Manapság nem alkalmas 

az idő arra, hogy hangos szavakkal, országos kere­
tek között jubiláljuk és ünnepeljük azokat, akik a 
jó Isten jóvoltából életükben olyan határmesgyé- 
hez jutottak, amelyről nekik öröm-, nekünk liála- 
tela szívvel lehet visszatekinteni. Ezért csak itt és 
röviden emlékezünk meg jubilánsainkról.

Elsősorban említjük, megtartván a kornak 
járó tiszteletet: Rózsa Sándor kollégiumi és egy­
házkerületi pénztárnokunkat, aki az 1 <872—73. tan­
évben kezdvén meg, mint publicus praeceptor és 
esküdtfelügyelő, a kollégiumban teljesítendő szol­
gálatot, immár Isten kegyelméből betöltötte az egy­
házkerület és kollégium kebelében végzett munká­
jának ötvenedik évét. Emberéletnek is szép idő öt­
ven év, hát még olyan szakadatlan őrlő munkában, 
amilyennel a mi pénztárnokunk él. Hála Istennek, 
a sok elfoglaltság nem árt neki s aki évtizedek óta 
ismeri, csak annyi változást vesz észre rajta, hogy 
munkakedvében lankadatlanabb, alkotások létre­
hozásában gazdagabb az élete most, mint volt év­
tizedekkel ezelőtt. Isten segítse ezen az úton erőben, 
egészségben az emberi kor legvégső határáig.

Dr. Szentpéteri Kan Béla egyetemi tanár, La­
punk főszerkesztője, a tiszántúli egyházkerület ta- 
nácsbírája, jogtanárságának 25. évét töltötte he a 
múlt tanév végén. Neve és munkássága ismert ke- 
rületszerte, világos látása, éles logikája, erős ok­
fejtése sok alkalommal mulatta meg a helyes cse­
lekvés útját, az eredményes működés módozatait. 
Nem célunk felsorolni az egyházkerület és kollé­
gium érdekében végzett munkásságának gazdag 
eredményeit, csak pédaképül állítjuk mindenki 
elé, mint aki szolgál az Úrnak és atyafiainak kész 
örömest, nem a maga nagyobb uraságáérl, hanem 
Isten országa előmozdításáért. Adjon Isten neki 
még nagyon sok időt e nemes és magasztos szol­
gálatra !

Psenyeczki Nagy Zoltán és Kiss György, a deb- 
reczeni tanítóképző-intézetnek kiváló tanerői szin­
tén betöltötték itteni működésük 25. évét. Pse- 
nyeczki Nagy Zoltán az ének- és zenetanílás terén 
vívott ki magának elismerést ; nemcsak a növendé­
kek mutattak fel évről-évre igen szép eredményt, 
hanem a keze aló! kikerült növendékek közül töb­
ben szereztek magasabb zenei képesítést és értek el 
jelentős művészi sikereket hazánkban. Kiss György

a gyakorló iskola vezetője, úgy is, mint a kis gyer­
mekek szakavatott mestere, úgy is. mint tankönyv 
iró, marandandóan irta be nevét kollégiumunk tör­
ténelmébe. Sikerei közölt egyik legjellemzőbb az, 
hogy csöpp növendékeinek az a legnagyobb örö­
mük, ha iskolába mehetnek. A két kiváló tanító­
képző-! ntézeti tanárt szept. 2-án a tanári gyűlésen 
üdvözölte Dr. Veress István igazgató, amikor is ér­
demeiket jegyzőkönyvben örökítették meg.

Bella gerant alii, mi csöndben jubilálunk s a 
telierős jubilánsok példáját követve, Isten iránt 
való háládalossággal, velük együtt dolgozunk.

Dr. Baltazár Dezső püspökünk folyó hó 17-én 
délelőtt hirdette ki újra az igét a Nagytemplomban. 
Ez alkalomból az egészen megtelt templomban 
1 Ivró 17., alapján mondott hatalmas lendületű, 
mélyen járó tanítást, amelyet áhítattal hallgattak 
és amelyet rövid időn belül teljes egészében kö­
zölni fogunk.

Hj. Eiss Ferenc főgimnáziumi tanár emlé­
kének megörökítése. Mély fájdalommal kísértük 
sírjába a korán elhunyt, fiatal tanárt: ifj. Kiss 
Ferencet, akinek leverő haláláról a gyászbaborult 
családon kívül a szintén gyászo'ó kollégium és 
tanári kara is megható gyászjelentést adott ki. 
Hogy e széptehetségű, bámulatos szorgalmú, nagy 
tudású és klasszikus jellemű ifjú tanárban mit 
vesztett az iskola és a tudomány, azt csak azok 
tudhatják, akik az ő visszahúzódó, szerény leikébe 
mélyebb pillantást vetettek. Ha a Gondviselés időt 
ad neki a lelkében rejlő kincsek felszínre hozására, 
ragyogó nevet vívott volna ki a tanítás, az iroda­
lom és tudomány terén. Neve így is fennmarad s 
emlékét kegyelettel őrzik tanítványai, tanártársai, 
barátai és mindazok, akik az ő nemes szellemének 
és szeretetreyiéltó egyéniségének hatása alatt tisz­
telettel. becsüléssel és szeretettel zárták öt szívükbe. 
Ezek külsőleg: is meg akarják örökíteni az ö áldott 
emlékét. A debreczeni református főgimnázium ifj. 
segítőegyesületénél óhajtanak nevére alapot létesí­
teni. Ez alapra Kiss István Túrkevéről koszorú­
megváltás címén 1000 koronát, a református 
főgimnázium tanári kara pedig 2000 koronát 
adományozott. Az ekként megindult gyűjtések, 
mint halljuk, szélesebb körre terjednek az elhúnyt 
barátai, ismerősei és tanítványai között. Az ado­
mányokat a debreczeni református főgimnázium 
igazgatósága fogadja és helyezi el s egyúttal hír- 
lapilag is nyugtázza.

A bécsi evangélikus thelogiai fakultást végre
teljes jogú fakultásképen kebelezték be a bécsi 
tudományegyetembe. Folyó évi július 20-án kelt 
az idevonatkozó nemzetgyűlési és 25-én a szövet­
ségtanácsi határozat. Megemlítésre érdemes, hogy 
a nagynémet párton kívül a keresztyen-szocialista 
és a földmíves-párt megszavazta a bekebelezést, 
míg a szociáldemokrata-párt különösképen ellene 
szavazott. Az egyetem tanácsa a bekebelezéshez 
egyhangúlag hozzájárult. K. B.

Az Ausztriához csatolt területen élő magyar- 
országi evangélikusokat a németausztriai szövetség­
tanács a németausztriai evangélikus egyházhoz
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csatolta. Az elszakított területen 27 evangélikus 
anyaegyház és három fiókegyház van több mint 
40,000 taggal, akik csaknem kivétel nélkül német- 
ajkúak. A németausztriai evangélikus egyház ed : g 
206.000 lelket számlált s így az elszakított 
letek lakosságával jelentékenyen en -: - dü:t. annyi­
val is inkább, meri ezek a gyülekezetek jómó­
dúak es virágzó iskolákkal rer.de.köznek. A. B.

Józanság címmel megindít't ismét a magyar- 
országi lxékkereszt-vgyivt kö.:"nye. Kodig meg­
jelent szamai nagy ügysze: te-ivi taníts.-...'.inak. 
munkatársai azzal a feiv ■-seg e t ettei d. goznak. 
hogy a szeszes italok e.len való nr.u de.-üakel 
hazánk újra felrirág ását segítik elő; gaz is. 
A havi folyóirat ki::.'; art.a: Budapest. \ II., 
Dohány-utca 45. sz. K.vt.zv'.esi ára egész évre 
30 korona.

Hazánkban, ha ugyan a statisztikának hinni 
lehet. 13%-ra emelkedett az analfabéták száma. 
Óriási százalék, amelynek a kevesbítésére, lehe­
tőleg eltüntetésére minden erőnkkel törekedni kell. 
Annak a mondásnak, hogy „hazánk visszaszer­
zései ku'turföiényünk megő zésével munkálhatjuk 
legbiztosabban“, nem szabad hitvány frázissá al­
jasodéi.

Helyreigazítás. Lapunk múlt heti számában 
Karai Sándor kollégiumi igazgató tanévnyitó be­
szédének második bekezdésében ..az ellenforrada­
lom" helyett ..az ellenforradalom kicsapongásai“, 
a hatodik bekezdésben ,.a legszentebb feladatok“ 
helvett ,,a legnehezebb feladatok" olvasandó.

Hivatalos Értesítés
A tiszántúli református egyházkerület püspökétől. 

2457—1922. szám.
Körlevél

az egyházkerület nagytiszteletű esperes! karához.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 

folyó évi július hó 20-án 69,825. szám alatt kelt 
leiratát alább közlöm.

Atyafiságos szeretettel 
Debreczen, 1922. évi augusztus hó 29.

Kiss Ferenc,
püspök-hely elles.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium.
69,825—1922. M. P. ii. o. szám.

Méltóságos és Főtiszteletü Püspök Úr!
Az 1921 : XXX. t.-c. eredményes végrehaj­

tása. nemzetünk sorsának és jövőjének ez a meg­
alapozása nagy mértékben azon fordul meg, hogy 
az isko.afenntartó hitfelekezetek mennyiben lesznek 
képesek részint iskoláik fölsegítése által, részint a 
jogos felekezeti érdekeknek az egyetemes nemzeti 
érdekkel való bölcs összeegyeztetése által támo­
gatni a kormánynak a népnevelésügy fejlesztésére 
irányuló törekvéseit.

Jól ismeri Méltóságod azt az elszomoiitó 
jelenséget, hogy csonka hazánk területén ezer 
zámra vannak oly zsúfolt iskolák, amelyek a tan­

köteles gyermekeket teljes számban he sem fogad­
hatják. vagy ha hivatalos kötelességből be is írják, 
eredményes oktatásban nem részesíthetik őket. 
Haladottabb országok hova-tovább 40-ben állapít­
ják meg az egy tanerőre eső tanulók legmaga­
sabb szamát. Állami iskoláinkban egy rendszere­
sben tanítói állásra átlag 40 tanuló esik. míg a 
népoktatási törvény több, mint fél századdal ez­
előtt 80-ban állapította meg az egy tanerőre eső 
tanulók maximális szamát, amelynél több tanuló 
felvételét az i-kólái felsőség csak rendkívüli esetek­
ben engedheti meg. Az 1868: XXXVIII. t.-c. o4. 
§-ának kulcsát a népoktatásügy akkori fejletlen­
sége adja meg, hiszen érthető, hogv amikor az 
ország hat éven felüli lakosságának 3A> része írás- 
tudatlan volt. az oktatás intenzív volta c-ak másod­
sorban jöhetett tekintetbe. De már az 1868-iki 
törvénvhozás előtt kétségtelen volt. hogy a 80-as 
tanulói létszám felett nem lehet szó eredményes 
oktatásról és nevelésről. Ha tehát ma. egy fél­
század múltán, amikor népünk és államunk fenn­
maradása függ népiskoláink munkájától, azt látjuk, 
hogy az elemi iskolák jelentékeny része annyira 
zsúfolt, hogy egy-egv tanerőre 100. 150, sőt 200- 
nái több tanuló esik. aligha lehet szó fontosabb 
feladatról a kulturális munka egész mezején, mint 
a tarthatatlan s következményeiben végtelenül 
karos állapot mielőbbi megszüntetéséről. Felkérem 
tehát Méltóságodat, hogy a bölcs vezetése alatt 
működő hitfelekezeti iskolák 80-as létszámot is 
meghaladó zsúfoltságát az iskolák sürgős fejlesz­
tése útján méltóztassék megszüntetni. Ebben a 
fejlesztési akcióban megfelelő segélyek nyújtásával 
is készséggel vagyok hajlandó Méltóságod támo­
gatására sietni. Ismételten megjegyzem, hogy ahol 
újabb tantermek építése vagy bérlése egyelőre 
lehetetlen volna, nem zárkóznék el tanítói állá­
soknak olv módon való szervezésétől sem. hogy 
egyelőre az új tanító váltakozó osztályrendszerrel 
tanítson. Különösen vagyok bátor Méltóságod 
figyelmébe ajánlani a népoktatási törvény fent- 
idezett szakaszát, amelynek értelmében a 80-as 
tanulói létszám túllépése csak rendkívüli esetekben 
engedhető meg. Oly helyeken tehát, ahol a zsúfolt 
iskolán kívül állami, községi, vagy más kér. hit fe­
lekezeti elemi iskola is működik, amely a zsúfolt 
iskola 80-on felüli tanulóit habár csak részben is 
befogadhatja, a 80-as létszámnak túllépésére a tör­
vény értelmében engedély nem adható, mert ily 
helyeken már nem lehet, szó rendkívüli körülmé­
nyek következtében beállott kényszerhelyzetről.

Midőn Méltóságodnak az ügy, fontosságához 
mért nagybecsű támogatására és a fentiek érde­
kében teendő intézkedéseit kérem, van szeren­
csém szíves tudomására hozni, hogy a beiskolázás 
törvényes ellenőrzésével megbízott törvényhatósági 
közigazgatási bizottságokat Méltóságod támogatá­
sára és a népoktatási törvény ily értelemben leendő 
végrehajtására utasí'ottam.
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Fogadja Méltóságod őszinte tiszteletem nyil­
vánítását.

Budapest, 1922. évi július hó 20-án.
A miniszter helyett:

Petry.
államtitkár.

270S—1922. sz.
Valamennyi iskola igazgatóságának.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter úrnak 
folyó évi augusztus hó 19-én 1Ö9.300. szám alatt 
kelt leiratát, a „Gyermekért“ országos gyermek­
egészségügyi társaság által rendezendő kiállítás 
támogatása ügyében, alább közlöm.

Debreczen, 1922. évi szept. hó 5.
Kiss Ferenc,

püspí k helyettes.

M. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztertől.

109,300—1922. M. P. ü. o. szám.
Valamennyi alárendelt hatóságnak, hivatalnak 

és intézetnek
A „Gyermekért“ Országos Gyermekegészség- 

ügyi Társaság (Budapest. IV., Sütő-u. 2., teleme- 
let 4.) nemes céljának népszerűsítése érdekében, 
folyó évi október havában Budapesten (Városliget, 
Iparcsarnok) nagyobb kiállítást rendez. A kiállítás 
anyaga szemléltető módon meg lógja világítani a 
csecsemőtől kezdve a 14 éves korig az egészség 
megtartására és betegségek megelőzésére vonat­
kozó összes gyermekvédelmi eszközöket, módokat 
és intézményeket; bemutatja a gyermek eg szsé- 
ges ruházkodását, a hygenikus iskolai berendezést, 
az okszerű és jó tanítási eszközöket stb. és így 
törekszik a népegészségügyre a nagy közönség 
figyelmét fordítani és annak megnyerni. A kiállítás 
tartama alatt a különböző egészségügyi és ezzel 
összefüggő nevelési kérdésekről népszerű felolva­
sások és előadások is lesznek.

Minthogy minden iskolának és nevelő-intézet- 
nek az erkölcsi és értelmi nevelés mellett nagy és 
fontos feladata az is, hogy egészséges nemzedéket 
bocsásson az életbe: gyermekvédelmi és oktatási 
szempontból egyaránt szükségesnek tartom, hogy 
a hazai tanárság és tanítóság e kiállítás sikerét 
minden rendelkezésére álló eszközzel előmozdítsa. 
Mindannyiunknak kötelessége, hogy a népegész­
ségügynek fáradhatatlan harcosaivá legyünk, ezt 
kérem és várom első sorban tanárainktól és taní­
tóinktól, mint népünk nevelőitől, ezért hívom fel 
mindannyiok figyelmét e kiállításra.

Budapest, 1922. évi augusztus hó 19-én.
Olvashatatlan aláírás.

Pályázati hirdetmény.
A kisújszállási református főgimnázium fenn- 

tartótestülete pályázatot hirdet egy classicaphilo- 
logiai rendes és az 1922—23. tanévre egy classica-

philologiai vagy magyar-la*in helyettes tanári 
állásra.

Fizetés a rendes tanárnak a fenntartótól évi 
2400 kor. törvényszerű lakbér, lakbérpótlék, ötöd­
éves korpótlék, helyettes tanárnak évi 2400 kor., 
mindkettőnek az állami szabályszerű illetmények.

Pályázhatnak a rendes tanári állásra refor­
mátus okleveles tanárok, a helyettes tanári állásra 
legalább szakvizsgázott tanárjelöltek.

Keresztlevéllel, oklevéllel, illetve szak vizsgá­
lati értesítővel, szolgálati, katonai viszonyt, a for­
radalmak alatti magatartást igazoló és orvosi bizo­
nyít vánnval. nős tanároknál házassági anyakönyvi 
kivonattal fölszerelt és az egyháztanácshoz inté­
zett pályázatok október 15-ig a főgimnázium igaz­
gatóságához nyújtandók be.

Az állás november 1-én elfoglalandó.
Kisújszállás, 1922 szeptember 14.

Török Imre,
igazgatótanácsi elnök.

Pályázati hirdetés,
A piricsci (Szabolcs m.) református egyház 

pályázatot hirdet lemondás folytán megüresedett 
kántoriam lói állására. Javadalom : új lakás termé­
szetben, 527 □-öl kert. Párbér és szolgálmány 
váltság 283-60 korona. 20 kát. hold 387 D-öl 
szántóföld haszonélvezete. 1 öl tűzifa. Községtől 
ismétlőiskoláztatásért 40 korona. Nyírpilisen 1 hold 
föld. Stóla egyházkerületi szabályzat szerint. Állam­
segély a 867 koronára értékelt helyi járandóságon 
felül törvény szerint. Kötelesség: I — VI. vegyes 
osztály és ismétlő iskola tanterv szerinti vezetése, 
kántori teendők, egyházi jegvzöség. Kanonikus 
órákon, lelkész akadályozása esetén istentisztelet 
végzé-e.

Menekült tanítók előnyben részesülnek. Sze­
mélyes megjelenés kívánatos. Szabályszerűen, 
kommunizmus alatti viselkedést igazoló bizony­
lattal felszerelt kérvények e hirdetés megjelenésé­
től számított 10 nap alatt alulírotthoz küldendők.

Barcsa Endre,
református lelkész.

Pályázat.
A derecskéi református egyház pályázatot 

hirdet önálló énekvezéri állásra. Fizetés: az első 
két évben 1200 kor., ettől kezdve 4 évenként 200 
kor. emelkedés. Havonként 1000 kor. drágasági 
segély. 5 hold és 464 □ "öl föld. Lakás. 2 öl fa. 
540 kiló gabona. Stóla. Kötelességről és a próba 
idejéről a lelkipásztori hivatal ad bővebb felvilá­
gosítást. Pályázati határidő szept. 29. d. u. 6 óra.

Pályázati hirdetés.
A böjti református egyház pályázatot hirdet 

egvik. halálozás folytán megüresedett tanítói ál­
lására,
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Javadalom: I. Két szoba, konyha s mellékhe­
lyiségekből álló lakás és 364 -öl kert.

II. 13 kát. hold, 579 ÍI-öl szántóföld és rét.
III. Legeltetési jog 8 darab nagy jószágra.
IV. Termény- és szolgálmányváliság a folyó 

évre szóló megállapítás szerint (a régi 60 K kész­
pénz fizetéssel együtt) 2400 K.

V. Ismélő-iskola tanításáért a községtől 60 K.
VI. Államsegély a 761 Iv-ra értékelt helyi já­

randóságon felül törvény szerint.
Kötelesség: Ezidöszerint az I—VI. oszt. leány­

iskola és a leanyismétlő-iskola vezetése a tiszán­
túli református egyházkerület tanterve szerint : or­
gonista-kántor helyettesítése ennek betegsége vagy 
hivatalos elfoglaltsága esetén úgy a templomi ren­
des istentiszteleteken, mint temetési szertartások 
alkalmával.

Okleveles tanítók és tanítónők okmányaikat f. 
évi szeptember hó 80-án d. e. 10 órára küldjék el 
a böjti református lelkészi hivatalnak. Az orgo­
nista-kantor helyettesítése tanítónő választási 
esetén is kötelező a megválasztottra. Az állás vá­
laszás után azonnal elfoglalandó.-

Bojt.
Presbitérium.

Pályázat.
A Romániai Magyar Dalosszövetség pályáza­

tot hirdet az 1923-ik évi országos dalversenyén 
előadandó eredeti verseny-négyes férfikarokra:

j. Az első csoport számára szükséges egy 
szövegben és zenében magyar, nehéz műdal.

2. A második csoport számára egy, hasonló 
kellékekkel bíró könnyebb műdal. vagy dalegyveleg 
írandó.

3. A harmadik csoport (falusi dalárdák) ré­
szére könnyű magyar műdal, vagy dalcsokor szűk-
S P1 r6 '. c íA versenykarok szövegének tartalma vegye 
tekintetbe a romániai magyar dalügy jelenlegi 
helyzetét.

A szólamok hangterjedelme a normális férfi­
hang terjedelmének feleljen meg. A karok a capella 
írandók s magánrészek kerülendők.

Pályadíj: az I. csoport versenykarára Egy­
ezer Leu. a II. csoportéra Hétszáz Leu. s a 111. 
csoportéra 500 Leu. A szövetségnek jogában áll 
a dicséretben részesült pályaműveket 300 L-el 
megvásárolni. A díjat nyert, vagy megvásárolt mü­
vek a Szövetség tulajdonába mennek át.

Pályázati határidő: 1922 december 1. Az 
eredmény a Romániai Magyar Dalosszövetség hi­
vatalos lapjának a „Magyar DaP-nak 1923. évi 
januári számában publikáltatik.

A pályaművek vezérkönyv alakban 3 példány­
ban s szólam-alakban 1 példányban, idegen kéz­
írással. s jeligés levélkékkel adandók be Dr. Rom- 
bauer Tivadar szövetségi titkárhoz, Brassó, Kapu­
utca 67. sz.

Debreczen sz. kir, város és a Tiszántúli református 
egyházkerület könyvnyomda-vállalata tulajdonát 
képező

könyvkereskedésben 32 idei

IbilOiäl évre szükséges BOfiy Vön
már most beszerezhetők, írószerek, palatáblák és vesszők, 
irkák, toliak, ceruzák, radirgummik, előmeneteli, mu­
lasztási, haladási és felvételi napiók, osztály- 
könyvek, kréták, falitérképek és szemléltető kepek leg­
olcsóbban beszerezhetők.

Iskoláknak és egyházaknak külön 10°/o engedmény.
Tekintettel arra. hogy a rendeléseket a beérkezés sorrendjében intézzük el, 

ekérjük b. rendelését mielőbb megtenni.

„Méliusz“ könyv-, papír- és írószerkerssketíés Dafereczen.

mm

Dabreczen város és a Tiszántúli református egyházker. könyvnyomda-vállalata


